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ОСОБЛИВОСТІ НАВЧАННЯ СТУДЕНТІВ ДІЯМ В УМОВАХ 

НАДЗВИЧАЙНИХ СИТУАЦІЙ 

Механізм організації навчання населення, в тому числі і студентів, діям 

у надзвичайних ситуаціях, його структуру, види та форми визначають згідно 

«Порядку здійснення навчання населення діям у надзвичайних ситуаціях» [1] 

(далі – «Порядок») затвердженому постановою Кабінету Міністрів України 

від 26 червня 2013 р. № 444. 

Згідно «Порядку» [1], навчання студентів здійснюється за місцем 

навчання. Організація навчання студентів покладається на Міністерство 

освіти і науки України (далі – МОН). Навчально-методичне забезпечення 
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навчання здійснюється Державною службою України з надзвичайних 

ситуацій (далі – ДСНС) разом з МОН. 

Навчання студентів складається з навчання під час здобуття 

відповідного освітнього рівня у навчальних закладах системи освіти та 

самостійного вивчення інформації про дії в умовах надзвичайних ситуацій. 

Організація навчання студентів здійснюється МОН згідно із 

затвердженими ним і погодженими з ДСНС навчальними програмами з 

вивчення заходів безпеки, способів захисту від впливу небезпечних факторів, 

викликаних надзвичайними ситуаціями, надання домедичної допомоги. 

Підготовка студентів вищих навчальних закладів до дій у надзвичайних 

ситуаціях здійснюється за нормативними навчальними дисциплінами 

«Безпека життєдіяльності» та «Цивільний захист», які відповідно 

передбачають: 

– формування у студентів, що навчаються за освітньо-кваліфікаційним

рівнем бакалавра, знань, умінь та навичок щодо забезпечення необхідного 

рівня безпеки у надзвичайних ситуаціях відповідно до майбутнього профілю 

роботи, галузевих норм і правил; 

– формування у студентів, що навчаються за освітньо-кваліфікаційним

рівнем магістра, умінь з превентивного і аварійного планування та 

управління заходами цивільного захисту. 

У вищих навчальних закладах України з метою відпрацювання дій у 

разі виникнення надзвичайних ситуацій з учасниками навчально-виховного 

процесу проводяться щороку об’єктові тренування з питань цивільного 

захисту. 

З метою координації науково-методичної діяльності, узагальнення і 

поширення ефективних форм і методів організації навчально-виховного 

процесу з питань безпеки життєдіяльності та цивільного захисту 

визначаються: 

– МОН – базові за галуззю знань кафедри з безпеки життєдіяльності у

вищих навчальних закладах; 

– місцевими органами управління освіти – територіальні базові (опорні)

загальноосвітні та дошкільні навчальні заклади. 

МОН здійснює контроль і бере участь у моніторингу якості підготовки 

у навчальних закладах студентів з питань навчання діям у надзвичайних 

ситуаціях. 

Інформаційно-просвітницька робота з питань поведінки в умовах 

надзвичайних ситуацій організовується місцевими органами виконавчої 

влади та органами місцевого самоврядування, в тому числі через утворені 

при них консультаційні пункти, та передбачає: 
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– інформування населення про методи реагування у разі виникнення

надзвичайних ситуацій; 

– створення в консультаційних пунктах умов для оволодіння

громадянами навичками користування найбільш поширеними засобами 

захисту і надання першої само– та взаємодопомоги. 

Для задоволення потреби у самостійному вивченні загальної програми 

навчання населення діям у надзвичайних ситуаціях місцеві органи 

виконавчої влади та органи місцевого самоврядування за методичного 

супроводження територіальних курсів, навчально-методичних центрів 

цивільного захисту та безпеки життєдіяльності видають навчальні, 

навчально-наочні посібники, брошури, розповсюджують інформаційні 

матеріали, буклети тощо. 

Інформаційно-просвітницька робота з населенням щодо правил 

поведінки в умовах надзвичайних ситуацій проводиться шляхом 

запровадження постійних рубрик у засобах масової інформації, зокрема 

друкованих, а також за допомогою інформаційно-комунікаційних технологій, 

аудіовізуальних та інтерактивних засобів та соціальної реклами. 

Пропаганда знань серед населення щодо власної та колективної безпеки 

у разі виникнення надзвичайної ситуації здійснюється за сприяння 

громадських організацій. 
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